

2010年11月9日 星期二

编辑/徐礼军 校对/宋蕊蕊

## 网事

情事

影视

新知

寻味

►C04版

►C05版

►C06版

►C08版

C  
01

非常网闻



近日，7名中学生在南京公交车上“集体不让座”，漠视一个白发苍苍的老大爷站在身边。这组照片被西祠胡同网友发了出来，与另外一篇“老人给孕妇让座，学生无动于衷”的帖子一同受到了网友的关注。

据发帖人说：“我早上6点40分坐在公交车上……发现7个学生没一个给白发苍苍的老大爷让座，一直到蓝旗街下车，全当没看见。”

另一网友发帖说：“早上，公交车上人很多。一个大肚子MM上车……靠近她的三个座位，两个是老人，另一个是初中生，穿着某校的校服，很帅气的一个男孩。他漠然地看看孕妇，又将头转向了玻璃窗，陷入了沉思。这时那个老人站起来了，扶着孕妇坐了下去……现在的孩子都怎么啦？”

发第二篇帖子的网友说：“这种事情很多人都遇到过，并非个别现象。我坐的某路车，途经很多学校，学校都提倡素质教育，可是我不止一次看到，有些女学生看到花甲老人站在自己身边摇摇晃晃，依然对着小镜子欣赏自己的容貌。”

近2万名网友浏览了这两篇帖子，许多网友轮番抨击孩子的素质问题，并说了自己遇到过的事情。有网友说“90后没素养”，有网友说“让座不是义务”，还有学生上网跟帖说“我们比他们这些老人累多了”。



中学生公交车上“集体不让座”引网友争议

■网友热议■

**井底之鱼：**让座应是自愿的，现在搞得像强迫似的……干脆立法得了！

**梦之缘：**每个家长都希望孩子考上名校，拼命施压。孩子当然就只知道以考试为重，至于道德就没在意。

**Helpass：**90后的老师是70后的还是80后的？90后的校长是70后的还是60后的？都是连着的，别老是70后、80后、90后的把人分类。我累的时候也不想给人让座，人都有自私的时候。

**Akann：**让座不是义务，指望别人让座本来就是不公平的。别老用素质和道德这样的字眼去胁迫别人让座。一个公民有按照上车次序坐座位的自由和权利。

**豆豆大爱：**大家上班、上

学挤公交车其实都不容易，有时候年轻人就想在车上休息一会儿。希望老年人出行尽量避开高峰期，万一遇上没让座的年轻人也别生气。

**戴博士：**美德可以倡导，强制执行就不对了。我跟一个年轻人说，你看这个老奶奶年纪大了，让她坐下好不好？只需要轻轻地一推，他心里的挣扎也许就马上化成了美德。

**杨桃：**这是一幅很好的当前学校教育效果讽刺图！学生为什么说累？因为当前学生的学习负担很重。孩子在学校里受到的最实惠的教育就是好好学习，其他的教育已经微乎其微。学生已经变成了学习机器，哪里还谈得上什么道德素质、自身形

象！不要把矛头指向学生，指向学校，而应该好好反思一下培养这些学生的中国教育。

**王学进：**能不能在尊敬老人的同时，也兼顾年轻人的利益？比如，能不能给老年人开公交“专列”？毕竟，尊敬老人不仅是年轻人的责任，也是社会的整体责任。

**佟彤：**不妨给公交车的老弱病残孕座位安装一个电动装置，开关由司机直接控制。这个座位平时都是立起来的，当有老人以及其他有需要的乘客上车时，司机按动开关，座位向下翻转……如此一来，老人有座位，其他乘客也不用再为让不让座而头疼，岂非皆大欢喜？

(新华网)

## 罕见恐食症



网罗天下

英国4岁男童丹尼尔·哈里森外表看起来像个健康男孩，但他患有一种罕见的固体食品恐惧症，他害怕尝试任何固体食物，患此病后从来没有张嘴吃过一口饭。

丹尼尔是在婴儿时期遭遇了一次胃酸倒流后，才患上了罕见的固体食品恐惧症的。当时，丹尼尔的胃酸倒流进了他的喉咙，给他造成了巨大痛苦。

从那以后，丹尼尔拒绝再张嘴吃任何固体食品，甚至连一些饮料也拒绝下咽。为了让丹尼尔的身体有足够的营养，哈里森夫妇每天都只能通过一台营养输送机和一根连在丹尼尔腹部的管子来给他输送生命必需的营养物。

为了治好丹尼尔的固体食品恐惧症，哈里森夫妇多次带儿子前往伦敦著名儿童医院接受治疗，尽管英国医学专家为丹尼尔做了多次手术，却没有任何效果，丹尼尔仍然拒绝张嘴吃任何东西。

(腾讯网)

## 罕见嗜睡症



微笑对大多数人来说都是件快乐的事儿，但对英国一名女科学家来说却相当危险。因为她罹患一种罕见的嗜睡症，只要忍不住笑几声，就会不由自主地陷入昏睡状态。

据英国《每日邮报》报道，现年35岁的克莱尔·艾伦是名科学家，她从5年前开始，每晚都要醒来30次，没过多久就罹患一种相当罕见的嗜睡症，让其在无征兆的情况下昏倒在地。

除了笑声外，生气或受惊也会让她病情发作。据了解，在没有接受药物治疗的情况下，克莱尔平均每天会遭遇100次疾病发作，也就是每天会不由自主地睡着100次，这种突然入睡的状态最短会持续30秒，最长则会持续5分钟。据悉，克莱尔在服用了一种治疗嗜睡症的最新药物后，古怪病情终于得到了控制，如今她的病一个月只会发作几次。

(中国新闻网)

非常微博

百度百科：说真话得罪别人，说假话得罪自己，所以我决定从这一刻开始只说笑话。

我们爱讲冷笑话：其实我们国家不是一夫一妻制，而是一房一妻制，无房就无妻，多房就多妻。

赵云：人之所以会心累，就是常常徘徊在坚持和放弃之间，举棋不定。生活中总会有一些值得我们记忆的东西，也有一些必须要放弃的东西。放弃与坚持，是每个人面对人生问题的一种态度。如果我们能懂得取舍，能做到坚持该坚持的，放弃该放弃的，那该有多好。

经典语录：人生十大困惑：有些事，我们总是弄不懂；有些人，我们总是猜不透；有些道，我们总是悟不尽；有些理，我们总是想不通；有些坎儿，我们总是跨不过；有些伤，我们总是治不好；有些天，我们总是睡不着；有些地，我们总是去不了；有些情，我们总是说不出；有些爱，我们总是得不到。

取消马振：360是老婆，没有什么姿色，但默默地保护你，不求回报；QQ是小三，风骚迷人，但整天向你要钱、死缠着你。有一天，老婆拿着证据向你告状，说小三一直在搜集你的隐私。小三大怒，一哭二闹三上吊后向你摊牌，要么和老婆离婚，要么离开小三。你会选择谁？

(腾讯微博)

非常网文

西班牙女郎最会调情？



据台湾一家网站报道，约会网站Badoo.com近日发表的在线研究显示，尽管人们普遍认为法国女人是时尚优雅的代表、英国女人风趣幽默、意大利女人风情万种，不过全世界最会调情的却是西班牙女人。

Badoo.com在全球有8000万会员，该网站根据1个月来发生在他们网站上的9000万次浪漫接触，对“调情行为”展开研究发现，西班牙女人最可能和男人“跨出第一步”。

这份“世界调情排行”共对20个国家进行排名，主要是依照每个国家女性主动与男性接触的数量而定。

尽管具有保守天主教传统，但西班牙女性率先展开攻势最频繁，平均每个月有1.33次。接下来依次为波兰、多米尼加、意大利和阿根廷，不论是讲西班牙语、意大利语还是葡萄牙语，前10名中，拉丁语国家占了8个。

英语系国家以加拿大排名最高，居第9，也是唯一入围前10名的非天主教国家。德国排名第12，英国排名第14，法国排名第17，美国排在倒数第2名。

(中国新闻网)